

■ Наши президенты заявили, что защищать нас будут всеми имеющимися средствами.

#### Владимир ПУТИН:

● Сейчас, когда Россия вновь столкнулась с прямыми угрозами своей безопасности, суверенитету, мы видим множество примеров отваги и решимости, мужества, готовности отстаивать правду, защищать людей и само будущее нашего государства - такое будущее, которое нужно именно нам самим.

● Что касается Беларуси, то это часть Союзного государства, развязывание агрессии против Беларуси будет означать агрессию против Российской Федерации. На это мы будем отвечать всеми имеющимися у нас средствами.

● Мы будем и далее укреплять систему безопасности Союзного государства, гарантируя тем самым условия для его устойчивого, поступательного социально-экономического развития. Россия и Беларусь наращивают - и будут продолжать это делать, как сегодня отмечалось, - свое взаимодействие в сфере обороны и безопасности, расширяют сотрудничество в военно-технической сфере. И это, безусловно, отвечает коренным интересам наших стран и народов, по-настоящему важно - с учетом непростой международной обстановки именно сегодня.

## Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО:

# В СЛУЧАЕ АГРЕССИИ НИКАКОГО КОЛЕБАНИЯ НЕ БУДЕТ



РИА Новости



РИА Новости

#### Александр ЛУКАШЕНКО:

● Не дай бог агрессия против Беларуси - это как против России. Мы это учитываем в строительстве наших Вооруженных сил.

● Понимая, что Беларусь стоит на прикрытии западного фланга Союза Беларуси и России, мы с президентом Путиным приняли решение о частичном развертывании региональной группировки войск. Тренируем ее. А вдруг?

● С осени прошлого года на белорусских полигонах на ротационной основе размещаются Вооруженные силы российской армии. Войска находятся в готовности к совместным действиям по защите нашего общего оборонного пространства.

● Оставаясь последовательным сторонником обеспечения мира и безопасности, Беларусь вместе с партнерами, а также в рамках Союзного

государства прикладывает максимум усилий для укрепления взаимодействия в борьбе с транснациональными вызовами и угрозами различного характера. Размещая тактическое ядерное оружие на белорусской территории, мы адекватно реагируем на ускоренную милитаризацию Восточной Европы и рост военной активности США и НАТО.

● С ядерной державой никто

никогда не воевал. Это наше оружие, и мы его будем использовать. Это гарантия нашей безопасности. В Беларусь поставляются также образцы передового российского вооружения.

● Зачем российское ТЯО в Беларуси нужно? Чтобы ни одна нога каких-то сволочей не ступала больше на белорусскую землю. Не дай бог, мне придется принимать решение на его применение в современное время. Но никакого колебания не будет, если только против нас будет агрессия.

● Надо будет - мы с Путиным решим и введем сюда и стратегическое оружие. Мы ни перед чем не остановимся, защищая свои страны, свои государства и свои народы.

● Текущая международная обстановка остается беспрецедентно напряженной. Обострились практически все известные вызовы и угрозы. Нарастают риски применения оружия массового уничтожения, включая провокации с использованием ядерных и биологических средств поражения.

## Сейчас на фронте рождаются новые Рокоссовские.

Владимир Путин рассказал о разговоре с командиром роты, молодым офицером-мотострелком **Юрием Жулановым**:

- Начали появляться люди, которые вроде бы сидели в тени - их не видно было, не слышно, а оказалось, что они очень эффективные и очень нужные. К огромному сожалению, такие первыми уходят из жизни, потому что они себя не жалеют, вот беда в чем. Таких людей надо искать - искать и тащить вверх, направлять их на учебу, повышать в звании, в должности, доверять им больше.

Я в госпитале был, ребятам вручал ордена, и этому командиру, который хорошо командовал на месте, в ходе боевых действий, вручал Звезду Героя. Когда с ним еще по телефону разговаривал, это

## РАНЕННЫЙ ВЫНОСИЛ ТОВАРИЦЕЙ С ПОЛЯ БОЯ

**ГЕРОЙ**

был самый откровенный разговор. Парня привезли прямо с поля боя в госпиталь. Еще ничего не сделали ему - ни операцию, ничего, ноги обезболили только, потому что два ранения, задело берцовую кость. Говорил он со мной боевым голосом. Я у него спросил, как бой шел: «Слушайте, Юрий Юрьевич, мне сказали, что вы погибли». - «Товарищ Верховный Главнокомандующий, я жив». Я говорю: «Я вижу, что вы живы, теперь. Но мне сказали, что вас солдаты вынесли с поля боя». - «Нет, я сам их выносил». - «Как это? С ранением?» - «Да, два ранения, оба в ногу».

«А вы давно служите?» Он говорит: «Восемь лет». «А сколько вам лет?» - «24». - «Подожди, это во сколько вы?» - «С 18». - «Тогда шесть». Он: «Извините, волнуясь, ошибся». - «Да, понятно. Командуете

ротой?» - «Да». - «Расскажите, как бой шел?» - «Сначала артподготовка - никто не дрогнул, все остались на месте, потом танки пошли». Я говорю: «Ничего, личный состав?» - «Все на месте, все приняли бой, за ними - бронемашины и пехота». - «Вы сейчас младший лейтенант?» - «Да». - «Я вам присваиваю звание старшего лейтенанта».

Умные, грамотные, взвешенные, мужественные, настроенные на служение Отечеству - реально, в самом прямом и благородном смысле этого слова. И ребята у него там такие же. А чем это отличается от Великой Отечественной войны? Ничем, все то же самое.

**История подвига роты Юрия Жуланова - на стр. 9.**

## Руководители ПС - о результатах военного сотрудничества.

**Вячеслав ВОЛОДИН, спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России:**

- Общая история требует того, чтобы к ней бережно относились. Это касается и воинских захоронений, мемориалов на территории Беларуси и России. Они все требуют ухода, ремонта. Пускай это будет то направление, за которое депутаты возьмут на себя ответственность.



duma.gov.ru

## ВМЕСТЕ ПРОТИВ ХАОСА

В бюджете Союзного государства уже присутствовали разделы, связанные с финансированием мемориала «Брестская крепость». Но ведь у нас не только он. Давайте проанализируем мемориалы, которые находятся на территории Беларуси, и воинские захоронения. Если мы анализ такой проведем, то будет правильно потом обсудить, чтобы дальше к этой работе подключились и молодежные организации, и ветеранские. Каждая область, каждый район должны понимать, что эти вопросы находятся на контроле и они финансово обеспечены. И тогда мы восстановим то, что годами не благоустривали или забыли.

## ОФИЦИАЛЬНО

**Владимир АНДРЕЙЧЕНКО, спикер Палаты представителей, первый заместитель Председателя ПС:**

- В Беларуси уделяют особое внимание обеспечению национальной безопасности во всех ее аспектах - политическом, оборонном, экономическом, социальном. Законодательное закрепление получило повышение статуса и роли органов государственной безопасности. Ужесточили уголовную ответствен-



БелТА

ность за совершение преступлений экстремистской и террористической направленности. Приняли Закон о народном ополчении, позволяющий усилить обороноспособность государства в это непростое для нашей Родины время.

Об актуальности принятых решений говорят и недавние события в России. Да, благодаря выдержке лидеров Беларуси и России, непрерываемому авторитету нашего президента удалось не допустить негативного развития. Но это еще раз подчеркивает значимость народного единства, наличия дополнительных военно-политических механизмов, способных противостоять различного рода попыткам дестабилизировать ситуацию и ввергнуть страны в хаос гражданской войны.